

# 信阳日报

中共信阳市委机关报

2016年5月18日 星期三  
(丙申年四月十二 四月十四小满)

XINYANG RIBAO

第8844期 今日8版



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众号 掌上信阳微信公众号

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

### 夏杰在信阳调研精准扶贫时强调

## 抓队伍 强精神 主动作为助力扶贫

本报讯(记者 程成)5月14日至15日,省委常委、组织部部长夏杰到光山县、新县及大别山干部学院考察调研精准扶贫和党员干部党性教育时强调,组织部门要抓队伍、强精神,围绕中心,主动作为,为精准扶贫提供坚强组织保证和人才支撑。

市委书记乔新江,市委常委、组织部部长李湘豫,市人大常委会副主任杨明忠等陪同调研。

两天来,夏杰一行冒雨先后到光山县东岳村、方洼村和诚信油茶基地,新县西河村,看望贫困户,深

入了解驻村第一书记精准扶贫以及产业带动精准脱贫情况,实地调研大别山干部学院基础设施建设和现场教学点建设,并向鄂豫皖革命烈士纪念碑敬献了花篮。

在贫困户家中,夏杰与他们促膝长谈,详细了解他们的生活状况,深入探讨致贫原因,耐心倾听他们的想法。在得知有的贫困户因疾病缠身,而子女常年不在身边生活困难时,夏杰指出,赡养父母是中华民族的传统美德,也是子女应尽的义务。驻村第一书记在扶贫过程中要扶思想,教育引导年轻人把

中华民族的传统美德传承下来,不仅在物质上,更要在精神上帮助老人、关怀老人。作为子女要经常回家看看,关注父母身体状况,给父母以心灵慰藉,真正让老人们老有所养、老有所依、老有所乐。在诚信油茶基地,夏杰认真听取了公司负责人工作汇报,详细了解公司生产经营情况及产业带动贫困户脱贫工作情况,并鼓励企业要发挥带头人作用,在做大做强公司的同时,有效带动当地贫困户脱贫,实现共赢。

就组织部服务精准扶贫,夏

杰强调,组织部门要把思想和行动统一到中央和省委推进精准扶贫的决策部署上来,切实加强基层党组织建设,注重从致富能手、复退军人、专业合作社负责人等优秀人才中择优配强贫困村“两委”班子,发挥好基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用。打赢脱贫攻坚战,要在“精准”上下功夫,切实做到精准识贫、精准施策、精准帮扶、精准脱贫。驻村第一书记要用心、用情、用力,扎下根、沉下力,团结和带领群众自力更生、艰苦奋斗,努力创造美好生活。

在大别山干部学院,夏杰详细了解学院建设情况和下步打算。在得知学院自开班以来已累计承接各级各类培训班1077期,培训学员67536人次,特别是今年还专题开办了精准扶贫培训班后,夏杰要求,大别山干部学院要着眼弘扬党的优良传统和作风,发挥学院积极作用,加大革命历史研究,深入开展以理想信念为核心的党性教育,将传承和弘扬大别山精神落实到精准扶贫中,注重扶贫与扶志相结合,教育引导党员干部坚持忠诚和担当带领群众脱贫致富。

## 全力打好脱贫攻坚战

### 吴昌万的生态致富梦

□本报记者 曾令菊

“别看这些刚栽的果苗现在很瘦弱,但三年后就会果实挂满枝头,效益肯定很大!”昨日,在商城县吴河乡万安村,种植大户吴昌万一边怜爱地抚摸着新栽不久的枣树,一边信心满满地对记者说。

今年47岁的吴昌万,从部队复员后在外创业多年。去年回乡时,他切身感受到了美丽乡村建设的滚滚浪潮,眼瞅着小山村在一步步完成美丽嬗变,敏锐地捕捉到致富乡村的大好时机,于是与几个朋友一合计,果断承包了附近山林和水塘,准备建成一个集休闲观光、采摘垂钓、餐饮住宿于一体的“生态王国”。

“万安村属于典型的山区,位置偏僻,交通闭塞,几乎与世隔绝。乡亲们致富无门,生活很清苦。”吴昌万指着眼前绵延的山峦和碧波荡漾的水面说,“这里原生态的山水是最大的卖点。我们目前已投资200多万元,种植了100多亩枣树、200多亩梨树、50多亩桃树和20多亩葡萄,新修了水泥路,整修了300

多亩的养殖水塘,在建的几家农家乐也快完工了。我们想把这儿打造一个旅游休闲、生态养种的乐园,带动乡亲们共同致富。”

60多岁的刘加兵正在果园间来回忙碌着,“我的主要任务是间苗、除草、打药、施肥,每天100多元的工资,从去年垦山开始到现在,一年的时间我就挣了二三元呢。”

在建的临水宾馆前,退伍军人李贵武正在搬运建材。“我先前也在外打工,现在年龄大了,不出去打工了。在这儿做勤杂工,每天有80多元的收入,家里生活有保障了,真是打心眼儿感谢吴老板。”

“我们这里种植、养殖、建房、修路等所有人员都是聘用本地乡邻,工资从每天80元到200元不等,这笔钱能够保障他们基本的日常生活费用了。”说起马上完工的生态园运营模式,吴昌万说将采用两种模式,“但不管是哪种模式,目的只有一个,就是凭借这一方原生态的好山好水,带动乡亲们摆脱贫困、共同致富,让他们足不出户就能过上幸福富裕的好日子!”



昨日,光山县寨山云雾茶业有限公司的扶贫对象在有机茶园除草。该公司位于河南省著名茶乡——凉亭乡,现有有机茶园1022亩,去年种植中茶108、龙井43号等优良品种。按照全市整村精准扶贫行动方案,该公司已结对杨河、光明两村52户贫困户。

本报记者 王博 郭靖 崔阳 摄

## 春风化雨润人心

——记信阳市五一劳动奖章获得者董林志

□本报记者 马保群

“为民解难是我义不容辞的责任。信访工作,一头是党的重托,一头是群众的期盼,做好信访工作,上可为党和政府分忧,下可为百姓解愁。”昨日,在向记者谈及基层信访工作时,今年45岁的浉河区五星办事处信访办主任董林志深有感触地说。

自2005年以来,凭着对信访工作的满腔热情和竭诚服务的为民情怀,董林志始终心里装着百姓,倾尽所能为百姓解决困难,用心血和汗水耕耘在信访工作的第一线,做稳定工作的消防队员;他始终怀揣着一颗无私奉献的心,敢于担当,履职尽责,用真情书写着对党的忠诚,做领导的参谋员;他始终本着一个“真”字,真诚待人,真心做事,真情解难,做百姓的贴心

人,为保一方社会稳定作出了积极贡献,多次被评为市、区信访工作先进个人,2011年、2013年、2014年三次被区委、区政府记三等功,2016年被市委、市政府授予“五一劳动奖章”。

信访工作,没有鲜花簇拥的热烈,也没有英雄凯旋的辉煌,有的只是沉甸甸的责任和一件件亟待解决的难题。在采访中,董林志遇到过情绪激动的来访群众,看过怒气冲天的脸色,听过埋怨数落的话语,见过哭闹叫骂的阵势,有时也出现来访群众情绪失控,甚至口吐脏话的情况。但他始终告诫自己是一名信访干部,就是要做群众的出气筒,遇事不绕、不推、不躲,主动与来访群众交朋友,攀亲戚,以积极、阳光的心态化解他们的怨恨与责怪,用真心真情消融他们的激动与愤怒,赢得了广大群众的认可和

称赞,很多来访群众没有把他当主任,见面都亲切地喊他“小董”。

2009年,五星办事处居民李某的儿子在诊所打针,因处置不当造成死亡,李某到上级部门堵门上访。面对这种情况,董林志主动深入一线劝解,与李某促膝长谈,讲法律、讲政策、讲道理。同时,及时向有关领导汇报,协商解决措施,调动社会资源,通过救助的方式化解了矛盾。事情解决后,李某握着董林志的手说:“你真是个大好人,谢谢你!”

“多亏董主任帮俺的忙,要不然俺现在还没有遮风避雨的住所。”提起往事,李某激动不已。多年前,曾某因征地房屋被拆,未及得到安置,组织家人多次上访,情绪比较急躁,到相关部门吵闹不休。在详细了解情况后,董林志主动与曾某聊天交心,动之以情,晓之以理,

耐心细致地做思想工作,用足用活各项政策法规,通过反复协商和多方努力,最终为其解决了安置问题。如今,曾某和董林志已成为无话不谈的好朋友。

“对待上访需换位思考,像解决自己家人的事情一样,去解决上访群众的事情,这样才能真正做好信访工作。”这是董林志经常对信访工作人员说的一句话。董林志处事公正,处理信访问题能够站在群众的立场上换位思考,找准群众利益与基层工作的平衡点,维护好群众的合法权益,帮助群众解决实际困难。在同事的记忆里,很多前来上访的群众常以“小董,这事你帮我拿个主意吧!”“我找董主任说,我就信他。”这些话做“开场白”。

春风化雨润人心,情倾信访铸忠诚。董林志在平凡的工作岗位上,踏踏实实、勤勤恳恳,凭着一种

责任、一股激情、一份忠诚和执着追求,用真心和汗水、睿智和果敢,化解了一个个信访难题和积案,用实际行动展示了新时期共产党人形象。“十多年的信访工作经历,使我的人生得到了升华。作为一名基层信访工作者,在今后的工作中,我将进一步加强学习,努力提高工作能力和水平,积极投身为群众排忧解难的工作中,当好党和群众‘连心桥’上的铺路石、护桥人。”董林志满怀信心地说。



最美劳动者

## 2016 河南最美教师候选人出炉

本报讯(记者 马保群)记者5月16日从2016河南最美教师评选活动组委会获悉,在各地各省级学校认真组织初选、推荐上报的基础上,经过评审委员会的预评、初评,2016河南最美教师20名候选人已于近日正式产生。

“河南最美教师”评选活动由省委宣传部、省教育厅、河南日报报业集团、省新闻出版广电局共同举办,由河南电视台都市频道、教育时报社、河南省教育发展基金会承办,每年举办一次。

5月10日,组委会召开初评会,本着向基层和一线教师倾斜的原则,最终确定20名候选人,其中,中小学、幼儿园、特殊教育教师14人,高校教师4人,中职教师2人。

即日起,河南日报、河南人民广播电台、河南电视台、大河报、东方今报、河南商报、大河网、映象网、河南手机报、教育时报和各省级学校党委机关报、电台、电视台及所属网站将集中推出候选人的先进事迹简介。公众可通过平面媒体填写选票参与投票,也可登录省教育厅门户网站进行投票。同时“河南省教育厅”官方微信、“河南教师”官方微博、“都市报道”官方微信将分别开通微信投票平台,接受手机用户投票。投票截止6月5日24时。

投票结束后,组委会将组织评委,结合网络投票情况对20名候选人进行终评,选出10名2016河南最美教师,省教育厅将对2016河南最美教师给予奖励。颁奖典礼将于今年教师节前夕举行。(详见今日7版)

## 严肃换届纪律 恪守九个严禁

严禁拉帮结派 严禁拉票贿选 严禁买官卖官  
严禁跑官要官 严禁造假骗官 严禁说情打招呼  
严禁违规用人 严禁跑风漏气 严禁干扰换届

市纪委举报电话:12388  
市纪委手机短信平台:10639901  
市委组织部举报电话:12380  
市委组织部举报邮箱:xygbjdk@163.com  
通信地址:信阳市组织部干部监督室(羊山新区行政办公大楼九号楼1012房间)

中共信阳市委 中共信阳市委组织部



责编:张国立 审读:保仓 制版:李珊玲